城

П

## 水上樂園×奧運 暑假狂熱開

海園首5月訪客增倍半





香港在多項盛事活動帶動下,加上早前新增8個赴港個人遊內地城市,為 旅遊及相關行業帶來經濟效益。海洋公園昨日表示,今年首5個月的入場人次 按年大增1.5倍,單計內地旅客更有1.6倍增長。而水上樂園將於下月6日起舉 行全港最大型水上派對「暑假狂熱Party Time」,並會配合奧運開鑼,派對融 合奧運元素,在大屏幕播放奧運賽事,又特設水上排球、水上籃球及水上拔河 等活動,望於暑期吸引更多遊客。

洋公園公司主席龐建貽在昨日的啟動禮上表示。 全年 美国 禮上表示,今年首5個月的整體入園 人次,對比去年同期大增1.5倍,並形容為 「強心針」,「按年來説,是個很大的刺 激作用,是一支很大的強心針,尤其是內 地旅客, 佔好大比重, 內地客差不多有1.6 倍的增長,今年首5個月,海洋公園是做得 好的。當然是配合政府方面的刺激旅遊措 施,對香港旅遊復甦有很大幫助,令海洋 公園有所得益。」

他又表示,海洋公園亦有接觸新增8個 內地個人遊城市的旅客, 向他們介紹海園 的設施等,他相信遠程的新增城市旅客可 為海園帶來刺激作用。此外,「暑假狂熱 Party Time」將於7月6日至9月1日登 場,帶來「水彈Sun激鬥」、「兜頭淋Sun 激鬥」和「摩打手Sun激鬥」等多個「Sun 激鬥之小遊戲」,適合一家大細玩樂。此 外,更設有衝浪高手的「熱帶衝浪示 範」,與觀眾分享各種衝浪技巧和招式;

另有兩打卡點,可在「最Sun熱帶風情打 卡位」和「夢之熱帶雨林」打卡留影。

#### 5歲以下小童免費入場

為迎接下月26日開鑼的巴黎奧運,水 上樂園還加設奧運元素,包括「Sun激鬥之 運動」,在湧浪灣及天海灣這兩個極致海 浪池上舉辦水上排球、水上籃球及水上拔 河,望能召集運動愛好者發揮奧運精神, 而天海灣亦會在大屏幕上播放奧運賽事, 入場人士可邊戲水邊欣賞精彩賽事,見證 冠軍誕生。

水上樂園將由即日起至9月15日推出 「盛夏入場門票」,平日成人票低至340 元、周末票價420元;小童平日238元、周 末294元。另於7月13日至9月15日期 間,5歲以下小童可享免費入場(須有大人 陪同)。

# ■香港的維港景色世界間名 英國經濟學人智庫(EIU)公布

最新的2024年度全球宜居指數報 告,當中亞洲地區僅得日本的大 阪被評全球最宜居城市首10位 內,與新西蘭的奧克蘭同樣排第9 位; 而香港的排名則大幅躍升至 躋身第50位,在過去12個月內的 宜居指數升2.1至90.2,是全球宜 居指數改善幅度最大的城市。

EIU的全球宜居指數報告,對 全球 173 個城市就 5 個關鍵類別進 行排名,包括穩定性、醫療保 健、文化與環境、教育和基礎設 施。報告顯示,香港的排名則由 去年的第61位,大幅躍升11位, 至躋身第50位,主要是香港在穩 定性及醫療保健方面得分有所提 高。

至於新加坡的宜居指數在過 去 12 個月升 0.8 至 92.9, 排名則 由去年的第34位,上升8位至第 26位,主要是醫療保健或教育指 標有所改善,其宜居指數改善程 度僅次於香港。

西歐持續維持全球最宜居地 區的地位,奥地利維也納為全球 宜居城市之首,今年已是第三年

位居榜首,其宜居指數為98.4,在5個關鍵 類別中,有4個類別中均獲得「滿分」。其 餘依次排名的全球宜居城市,為丹麥哥本 哈根(第2位)、瑞士蘇黎世(第3位)、澳洲 墨爾本(第4位)、加拿大卡加利及瑞士日內 瓦(並列第5位)。

### 做好輔助生育服務的政策配套

的《2023年世界人口狀 况》,全球眾多國家或地區 中,香港的生育率倒數第一 名。實際上,本港總和生育 率近年持續下跌,從2018年的 約1.1降至2023年的約0.8。女性首次 生育年齡中位數也不斷推遲,2022年已 升至32.7歲。根據家計會資料,本港每 6對夫婦便有1對有不孕不育的問題, 而晚婚晚育似乎是其中一大原因。不孕 不育的夫婦往往需要輔助生育服務協 助,但本地公營服務的輪候時間實在頗 長,問題必須盡快處理。

目前,醫管局有三家醫院提供生育 評估或試管嬰兒門診,並提供體外授精 治療,然而服務卻供不應求,求診者由 經轉介至接受生育評估大約需時7.5至 12個月,輪候時間明顯是不理想。除了

根據聯合國人口基金會發布 公營服務外,不少私營醫療機構都有提 供相關服務,等候時間普遍較短,但價 錢就比公營服務高得多,兩者費用甚至 可以相差5至6倍之多,動輒逾十萬元 的治療費,而且都是不保證能成功受 孕, 這並非所有家庭都能負擔得來。筆 者期望政府考慮採用公私營協作方式, 資助部分正輪候公營服務且經濟條件不 太好的市民,以公營價錢獲得私營的輔 助生育服務,盡快接受治療。

> 另外,不少研究報告都指出,中醫 藥對於輔助生育方面可發揮一定作用, 在接受輔助生育療程前,如果配合適當 針灸及中藥療程以調理身體機能,或可 提升受孕機會。因此,筆者建議當局考 慮就輔助生育推出結合中西醫的輔助生 育服務試行計劃,為有需要人士提供多 一項治療選擇,同時希望能夠提升成功 率,讓所有人都能如願生兒育女。

### 療券擴至廣州中山-

衞生署昨日宣布,長者醫療券適用範 圍由今日(28日)起擴展至位於廣州市的中 山大學附屬第一醫院(中山一院),較原定 第三季提早。合資格申領醫療券的香港長 者,在現有香港大學深圳醫院及華為荔枝 苑社區健康服務中心一院兩點以外,有多 一個可使用醫療券的大灣區服務點。合資 格長者須先登記加入醫健通,方可在指定 大灣區醫療機構使用醫療券。配偶共用醫 療券安排及「長者醫療券獎賞先導計劃」 同樣適用。政府正積極與餘下6間獲納入試 點計劃的醫療機構進行準備工作,進度良 好將由第三季起陸續開誦相關安排,詳情 適時公布。

中山一院是試點計劃下首間開展相關 安排的綜合服務醫療機構。今日起長者可 使用醫療券支付中山一院的內科、外科 婦科、眼科、耳鼻喉科、口腔科、皮膚 科、康復醫學科、檢驗科、中醫科、神經 科、心血管醫學部、臨床營養科、健康管 理中心和急診科共15個指定科室的門診醫 療護理服務費用。費用以人民幣結算,該 院會為長者申報使用醫療券,並按計劃下 每月更新的換算率計算需扣除的港元醫療 券金額。院方會於收費處標示計劃下每月 的指明換算率,供長者參考



■醫療券合資格長者需先加入醫健通,右二 為醫務衞生局局長盧寵茂。 醫衞局Fb圖片